
 

Αθήνα, 8 Ιουνίου 2021 

Ερώτηση  

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Θέμα:» Γιατί αναστέλλεται η έναρξη λειτουργίας του τμήματος Γεωλογίας του 

Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος;» 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, πρόθεση της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων είναι η 

αναστολή λειτουργίας 37 πανεπιστημιακών τμημάτων, των οποίων η έναρξη λειτουργίας είχε 

οριστεί για το νέο ακαδημαϊκό έτος. Ανάμεσά τους, και το τμήμα Γεωλογίας, της σχολής 

Θετικών Επιστημών,  του Διεθνούς Πανεπιστήμιου Ελλάδος με έδρα την Καβάλα. Όπως 

αναφέρει σε ρεπορτάζ της η  ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, «σύμφωνα με την ηγεσία του υπουργείου 

Παιδείας, τα εν λόγω τμήματα δημιουργήθηκαν χωρίς συγκεκριμένα ακαδημαϊκά κριτήρια, 

χωρίς μελέτες σκοπιμότητας και βιωσιμότητας, χωρίς καν την προηγούμενη γνώμη της 

Ανεξάρτητης Αρχής Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη 

Εκπαίδευση (ΑΔΙΠ), παρότι ο νόμος προέβλεπε τη συμβολή της».  

Όμως, κάτι τέτοιο δεν ισχύει, αν λάβουμε υπόψιν μας και την τοποθέτηση του τέως Πρύτανη 

του ΤΕΙ Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (και νυν αντιπροέδρου του Διεθνούς 

Πανεπιστημίου Ελλάδος) Δημήτρη Μπαντέκα, ο οποίος στη συνεδρίαση της Διαρκούς 

Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων (18/4/2019), σημείωσε, μεταξύ άλλων ότι «υπάρχει για 

το κάθε τμήμα, το οποίο δημιουργείται ή μετεξελίσσεται, τεύχος ολόκληρο, οικονομοτεχνικής 

μελέτης βιωσιμότητας». Αξίζει να σημειωθεί ότι η απόφαση για την έναρξη των νέων 

τμημάτων στο Διεθνές Πανεπιστήμιο, καθώς και το νέο πλαίσιο λειτουργίας αποφασίστηκε 

ομόφωνα από τους πρυτάνεις, τους αντιπρυτάνεις και τους κοσμήτορες του υφιστάμενου 

Διεθνούς Πανεπιστημίου, του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης και των ΤΕΙ Κεντρικής και Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης.  

Το ίδιο δημοσίευμα σημειώνει ότι «η αξιολόγησή τους (σ.σ. των 37 τμημάτων) δεν 

προχωράει από την ΕΘΑΑΕ, στο πλαίσιο του ευρύτερου εξορθολογισμού του ακαδημαϊκού 

χάρτη». Όμως, οι ακαδημαϊκοί κύκλοι του Διεθνούς Πανεπιστημίου δηλώνουν άγνοια σχετικά 

με την αξιολογική διαδικασία. 

Επειδή, η απαξίωση του Υπουργείου Παιδείας των ακαδημαϊκών, οι οποίοι ήταν εκείνοι που 

πρότειναν την ίδρυση (μεταξύ άλλων) του τμήματος Γεωλογίας, δεν είναι ανεκτή. 

Επειδή, με τη βάση του 10 προκαλούνται εύλογα ερωτήματα σε ό,τι αφορά τις προθέσεις 

της κυβέρνησης για τα τμήματα που δημιουργήθηκαν από την ακαδημαϊκή χρονιά 2020-

2021. 

Επειδή, η κοινωνία της Καβάλας, η οποία αγκάλιασε τη δημιουργία νέων τμημάτων και 

εναντιώθηκε στην κατάργηση των διετών προγραμμάτων σπουδών, ανησυχεί για τις 

εξελίξεις. 
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Επειδή, οι μαθητές έχουν δικαίωμα να γνωρίζουν σχετικά με τις επιλογές τους για τη νέα 

σχολική χρονιά.  

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Προτίθεται να ακυρώσει την έναρξη του τμήματος Γεωλογίας του Διεθνούς 

Πανεπιστημίου Ελλάδας; Αν ναι, για ποιους λόγους;  

2. Είναι σε εξέλιξη αξιολόγηση από την ΕΘΑΑΕ των νέων τμημάτων; 

3. Θα λάβει υπόψη της την ομόφωνη απόφαση των ακαδημαϊκών των τεσσάρων 

ιδρυμάτων που συγχωνευτήκαν, σχετικά με τα νέα τμήματα; Επίσης, θα λάβει 

υπόψη της τις οικονομοτεχνικές μελέτες των τμημάτων που βρίσκονται υπό 

αμφισβήτηση και διαμηνύεται ότι προτίθεται να ακυρώσει την έναρξη 

λειτουργίας τους; 
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